

# 红叶如火 黄叶温婉 植物园秋光正好



■植物园秋色如画。(植物园供图)

本报讯(记者 冯月静 通讯员 王佳彬)深秋的植物园,是一幅色彩斑斓、层次丰富的自然画卷。此时,10余种万余株秋叶树植物的叶片仿佛被大自然施加了魔法,交织成一片绚烂多彩的海洋,为大地增添了一份诗意与浪漫。

此时,植物园内层林尽染的秋,粉墨登场。植物园园区种植的秋叶树植物主要为秋季变色的银杏、白蜡、黄栌、火炬、红栌以及树体本身呈彩色叶片的紫叶李、红枫、美人梅、金叶槐、金叶榆等。

园内位于水生莲景区北侧的几棵白蜡十分引人注目。这几棵白蜡株型巨大,由于生长位置十分接近,树冠已经交织在一起,远观宛若一体。几棵白蜡大约高10余米,最大的一棵白蜡树胸径约40厘米。微风吹过,满树金黄的蝴蝶轻轻摇曳,与湖中的倒影相映成趣。

园内秋叶树种植面积最大的当数银杏,大约有6000余株,主要分布在迎宾路、花钟路、银杏堤、大榕树景观附近及园区北侧的银杏林等区域。栽植银

杏的道路,宛如铺上了镶嵌着无数小伞的金色地毯,每一步都踏出了沙沙的声响,那是秋天独有的乐章。

药用专类园中的北美红枫、黄连木及环湖西路的茶条槭、缠绕在大榕树上的地锦,都逐渐展现出美丽的彩叶景观。红叶如火,炽热而艳丽,像是被夕阳点燃的火焰。黄叶则显得更加温婉,它们以一种柔和的暖黄色调,与周围的景色和谐共生,仿佛是秋天派来的使者,用色彩讲述着季节更迭的故事。

近期,植物园秋叶树的整体景观已达最佳观赏期。由于秋叶树植物受天气影响较大,观赏期较短,想要欣赏秋叶景观的游客朋友要抓紧了。

**温馨提示:**最佳观赏路线:从园区东门口沿迎宾路至大榕树,可以欣赏到银杏树,继续向北至银杏堤,可以看到湖水相映的银杏,沿路可以观赏药园路边的北美红枫,继续向北来到好时光欢乐城,可以欣赏金黄的银杏林,向西走至西山,黄栌在这里翘首等待。走上揽红桥、揽翠桥可以欣赏到黄色、红色的沿湖岸线的秋叶树种,不必赴远方,便可以感受秋天的诗意盎然。

## 石家庄市职工文体协会书法美术摄影专委会成立

本报讯(记者 黄莹 通讯员 陈津 单楠)为全市职工中的书法、美术、摄影爱好者搭建起学习、交流、分享平台,日前,石家庄市职工文化体育协会书法美术摄影专业委员会成立大会在石家庄市第一工人文化宫举行。

石家庄市职工文化体育协会书法美术摄影专业委员会的成立,旨在以服务职工为根本,以凝聚力量为己任,积极打造惠工惠民、特色鲜明的“工”字文化品牌,持续弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。接下来,专委会将汇聚各方人才,组织各类活动,促进文化艺术在职工群体中的传承与发展,进一步推动文

化宫文化事业迈向新高度。首先建章立制、健全组织。专委会将完善工作制度和流程,组建培训、创作、外联部,广泛吸纳会员,筑牢组织和人才保障;其次搭建平台、丰富活动。专委会将积极组织、指导职工参加各类书法、美术、摄影活动,征集、展示作品,开展作品征集、比赛、展览、研讨、交流等主题活动,为职工搭建展示自我、交流才艺的平台。建立职工作品资源库,打造“工”字文化品牌,开展公益培训,提升职工艺术素养;再就是共建共享、上下融通。探索统一模式,构建职工文艺事业大格局,与各方合作,整合资源,围绕重要节点开展主题活动,高质量推进“百米长卷”等重点工程,打造职工文化艺术精品。

## 鹿泉:打响落叶“保洁战” 守护城区“靓颜值”

本报讯(记者 赵晓华)随着季节的更迭,石家庄市鹿泉城区的街头铺满落叶,给环卫工作增加了一定难度。为做好“落叶季”道路环境保障工作,鹿泉区城市管理综合行政执法大队扎实做好落叶清扫清运工作,全力打响落叶清扫“保洁战”。

为提高清扫效率,根据各路段落叶量实际情况,严格按照“随落随扫”作业标准,合理调配车辆人员,采用“机械+人工”相结合的作业模式,对城

区主次干道、人行道的落叶进行横到边、纵到底,全覆盖、无间隙的保洁,确保做到随叶落、随收集、随装袋、随清运,最大程度减少路面落叶滞留时间。

下一步,鹿泉区城市管理综合行政执法大队将落实长效机制,根据天气变化和道路落叶情况,周密部署、科学调整落叶清扫保洁方式,优化提升环卫作业能力,提高道路精细化管理水平,全力以赴打好秋冬季落叶清扫“攻坚战”。

## 京津冀养老服务协同发展项目推介会在石家庄举办

本报讯(记者 赵晓华)11月4日至5日,以“京畿福地 惬意石家庄”为主题的2024年京津冀养老服务协同发展项目推介会在石家庄召开。

本次会议由北京市民政局、天津市民政局、河北省民政厅、石家庄市人民政府主办,石家庄市民政局、河北利鑫投资集团有限公司承办。

近年来,京津冀三地民政部门加快推进京津冀地区养老政策、项目、人才、医养、区域、行业协同发展。石家庄市积极推动养老事业高质量发展,截至目前,全市共有养老机构258家,机构养老床位34726张;建设区域居家养老服务中心208个,发展社区日间照料站点973个,普遍开展了助餐、助浴、助洁、助行、助医、助急等社区和居家养老服务项目。全市养老机构中等级养老机构221家,已评等级的养老机构等级已实现在京津冀全域互认。

推介会上,与会人员实地观摩了石家庄市特色养老机构,市发改委等部门推介了石家庄旅居康养资源,来自京津冀三地的养老协会、企业现场签订了19个合作协议。

## 石家庄市鼓乐培训班开班

本报讯(记者 黄莹 通讯员 时梦娟 董娟)近日,2024年石家庄市鼓乐培训班在赵县开班,近百名鼓乐爱好者和民间鼓乐团队演员在专家指导下,共同探寻鼓乐的魅力。

本次培训班由石家庄市群众艺术馆与河北省民间文艺家协会鼓舞鼓乐专业委员会联合举办,在为期三天的培训中,国家级非遗项目太原锣鼓代表性传承人、山西省锣鼓文化艺术研究会副会长康保堂,山西省锣鼓艺术家协会副会长、国家级非遗项目太原锣鼓代表性传承人张爱仙,以及一级演奏员、太原理工大学打击乐教授、山西省锣鼓艺术家协会副主席曹岩等应邀来石,为学员们进行了专业指导和交流研讨,并与学员们一起观摩了赵县鼓乐团队的现场表演。其间,康保堂为大家介绍了中国鼓乐文化的历史渊源,张爱仙阐述了近十年来鼓乐作品的创作手法,曹岩围绕音乐四要素、音符节奏的概念、基础演奏技巧、鼓乐作品编排等内容展开,并通过示范引导,令学员们受益匪浅。大家纷纷表示,通过参加培训班,他们对鼓乐有了更深刻的认识和理解,今后将努力学以致用,为弘扬和传承鼓乐艺术贡献力量。

有业内人士表示,本次培训班是石家庄首次举办的规模较大、参与范围较广的鼓乐艺术专题培训,为本地鼓乐爱好者提供了宝贵的学习机会,将对进一步推动我市鼓乐艺术的传承与发展起到积极作用。

燕赵晚报大讲堂

## 党史专家将做客晚报 讲述77年前的“石破天惊”

为回馈读者,本报将推出“燕赵晚报大讲堂”系列讲座,定期邀请各界知名人士为大家讲解党史、健康、理财等方面的内容。

“燕赵晚报大讲堂”第一课将于2024年11月12日上午9:30,在石家庄日报社二楼新闻发布中心举行,主讲人为张素钊教授。

张素钊,男,汉族,党员。河北大学数学系本科,上海财经大学经济哲学研究生。现任市委市政府决策咨询委员会副会长,市人大制度研究会理事。河北省党建专家、作协会员、思政研究员、河北经贸大学等高校研究员、教授。《知之深 爱之切》主要编者,编著有《正定古今》《铁证》《蝶变母亲河》等书籍20余本。

本次讲座的主题为《石破天惊——攻坚夺取大城市之创例》。张素钊教授将详细讲解1947年华北野战军解放石家庄的历史及其战略意义,剖析解放战争期间人民解放军如何首次成功解放石家庄这样的大城市,为后续城市攻坚战积累下宝贵经验。并结合这一经典战役,探讨其对革命战争的深远影响,揭示这一事件在中国革命史中的地位与启示。

本次讲座面向社会开放,名额有限,报满为止。报名电话:0311-88629335。